



谁也没有想到,南非世界杯的决赛,在巴西的第2个比赛日就要重新上演。四年前约翰内斯堡一别,却是各奔天涯。西班牙保持稳定,荷兰历经动荡,欧洲杯西班牙卫冕,荷兰三战全败小组出局;博斯克帅位稳如泰山,范加尔接任卷土重来;西班牙球员尽出各大豪门,荷兰后场囤积不知名新星;西班牙保留了16名老队员,荷兰多了17张新面孔;卫冕冠军依然是夺冠热门,上届亚军却忧心小组出线。再次交手,还是相同的球衣,已不再是熟悉的味道。

4年前的决赛对手重逢  
一切恍然若梦

南非一别  
他们各奔天涯



世界杯B组小组赛

西班牙 VS 荷兰

开球时间:北京时间明日3:00

体育场:萨尔瓦多新水源竞技场

主裁判:尼古拉·里佐利(意大利)

赛程预告

6月14日

0:00 墨西哥 VS 喀麦隆

6:00 智利 VS 澳大利亚

A

红依然  
风华还在,斗牛士略显老态

卫冕冠军西班牙是巴西世界杯32强中最稳定的一支队伍,稳定得有些令人乏味,四分之三以上的队员有过南非世界杯经历,主帅博斯克已经带队6年,他们的核心配置、战术打法都与四年前一脉相承,只不过,主力球员老了4岁而已。

当阿隆索又一次与德容同场相对,是否会感叹时光的易逝?年逾三十的老将还得经受住夺命穿心腿的冲击?西班牙阵容稳定,年龄问题却无法回避,又一个4年过去,卡西利亚斯33岁、哈维34岁、阿隆索33岁、比利亚32岁、伊涅斯塔与托雷斯30岁……风华正茂一路走来,西班牙黄金一代如今已有些廉颇老矣。不论是哈维、阿隆索还是卡西利亚斯,过去一个赛季的状态都较之以往有了明显下滑。

以卫冕之势来到巴西的西班牙,仍以巴萨球员为骨架,而巴萨的式微,是否导致西班牙国家队的滑坡?至少在本届的夺冠赔率上,卫冕冠军已被巴西、阿根廷和德国压过一筹。2012年西班牙全年13胜3平毫无败绩堪称巅峰,但在去年的联合会杯上遭遇阻击,决赛出现今年以来最惨痛的一次失利,是他们延续多年的打法已经彻底被对手摸透导致战斗力下降了吗?实际上,从2008年欧洲杯夺冠之后开始,西班牙已经在各种比赛中开始面临着对手密集防守和快速反击的考验。

无锋战术的发明,是西班牙过去4年的最大变化。2012年欧洲杯,西班牙在战术上进行了革新,博斯克将瓜迪奥拉在巴萨试验的无锋战术进行了改造并将这种战术推向了新的顶点。和瓜迪奥拉类似的是,他们都喜欢让法布雷加斯出任伪中锋,唯一不同的是西班牙没有梅西,因此他们更多是依靠传球和全队的穿插跑位来创造空间。

在欧洲杯决赛,无锋战术被推向顶点,博斯克甚至没有设置伪中锋,在首发阵容中他没有派出一名前锋球员,伊涅斯塔、席尔瓦、小法在比赛中通过传切跑位来为球队创造机会,而意大利盲目地变阵进攻也让斗牛士军团彻底掌控了比赛。正当博斯克试验着他的无锋战术时,却出现了意外收获,马德里竞技在阿根廷人西蒙尼的调教下,又冒出了一名神锋——迭戈·科斯塔。科斯塔最终力压略伦特与内格雷多,带伤进了世界杯。他是首发的正印前锋,还是无锋战术的备胎?要看科斯塔的融入程度与博斯克的安排。

变迁

还是那支西班牙  
却不是那支荷兰

2010世界杯决赛西班牙首发  
卡西利亚斯/卡普德维拉、普约尔、皮克、拉莫斯/阿隆索、布斯克茨/伊涅斯塔、哈维、佩德罗/比利亚

2014世界杯首战西班牙预计首发  
卡西利亚斯/阿尔巴、拉莫斯、皮克、胡安弗兰/布斯克茨、哈维、阿隆索/伊涅斯塔、迭戈·科斯塔、佩德罗



2010世界杯决赛荷兰首发

斯特克伦堡/范布隆克霍斯特、马泰森、海廷加、范德维尔/德容、范博梅尔/库伊特、斯内德、罗本/范佩西

2014世界杯首战荷兰预计首发  
西莱森/布林德、因迪、德弗赖、弗拉尔、扬马特/克拉西、德容、斯内德/范佩西、罗本

关于两队交手的记录

- 西班牙与荷兰历史交手共10次,西班牙收获5胜1平4负,5次胜利中有4次是在主场取得,主场胜率为40%。
- 荷兰的4次胜利有3次是在主场取得。
- 10场比赛中,西班牙共进16球失11球。
- 两队在世界杯交手过1次,就是上届决赛。

B

橙巨变  
面目全非,青春荷兰难掀起巨浪

从南非到巴西,变化最大的却是上届亚军荷兰,如果不是看比赛录像,博斯克估计都叫不出对手们的名字,范加尔的这支队伍已经完成了大换血,多达17人首次登陆世界杯舞台。如今的橙色军团,已经不是可以掀起滔天巨浪的战舰,他们必须在华丽中寻找平衡,在脆弱中寻求刚勇,在梦想中寻觅现实。

2012年7月6日,在范马尔维克辞职后,范加尔成为球队新一任主教练,这是他第二次登上这个位置。

上一次,范加尔是以失败者的姿态离开的。那支荷兰队携带着1998黄金一代的余威,却在2002年世界杯资格赛上折戟沉沙。十几年过去了,范加尔又带着冒险家的气魄卷土重来。保守?范加尔是不得已而为之,谁都知道,大赛在即,临场变阵是兵家大忌,但荷兰队的实力决定了他们必须向现实妥协。因此,橙色军团又一次没有被列入夺冠热门,世界排名已在十名开外。《荷兰电讯报》搜集的球迷投票,63%的人认为荷兰队在小组赛就被淘汰,多么忧伤的旅程!

那么,这支荷兰队究竟拥有哪些队员?现在的荷兰队,前场看似强大,但范佩西和亨特拉尔无法共存,罗本右路内切人所共知,库伊特老去,范德法特伤离别,斯内德的状态也在下滑,前场四将都已年逾三十,难再有排山倒海般的压迫进攻,只能追求效率和成功率。年轻人之多超乎想象,范加尔对年轻人的提拔力度超过以往,这群年轻人在一起经历了预选赛的洗礼,也成熟了很多,但他们能否通过世界杯的考验,还是一个未知数。

教练换了,队员换了,但总有些传统在荷兰身上固守,比如说——内讧。在征战世界杯的历史上,内部矛盾始终困扰着橙色军团。今年,不和谐的声音又传来了。首先是体能教练雷蒙德怒斥范加尔,认为他安排的一天两练练废了范佩西,之后是罗本与因迪在训练中起冲突,老将佩德罗侵犯后对小将动粗。阿贾克斯、埃因霍温、费耶诺德三大俱乐部的斗争延伸到国家队,从不停息。南都供稿

和阅读一起  
燃情绿茵场

和阅读

万千球迷翘首以盼的2014巴西世界杯大幕拉起中国移动和阅读带您一起燃情绿茵场!哪支队伍将问鼎?赶紧跟随月关、沐轶等大神一起来竞猜,争夺“预言帝”吧!邀请好友一起参与更有机会获赠智能手机、移动硬盘、移动电源等豪礼!每周都有哦。

and和

中国移动  
China Mobile  
www.10086.cn